



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

17 октября 2020 года, № 218 (7689)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Республики Узбекистан принял зарубежных послов

16 октября в городской резиденции «Куксарай» состоялась торжественная церемония вручения верительных грамот вновь назначенными в нашу страну послами зарубежных стран.



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял грамоты чрезвычайных и полномочных послов Объединенных Арабских Эмиратов Саида аль-Камзи, Исламской Республики Иран Хамида Найроби, Украины Николая Дорошенко, Итальянской Республики Агостино Пинны, Государства Израиль Зеавит Бен Хиллел, Исламской Республики Пакистан Саида Али Асада Гилони и Республики Индия Маниши Прабхат.

В качестве приоритета обозначено укрепление многогранного взаимодействия и партнерства с государствами Центральной Азии, Российской Федерации, Китайской Народной Республикой, Соединенными Штатами Америки, странами Европы, Азиатско-Тихоокеанского региона, Ближнего Востока и Южной Азии.

При этом важное внимание уделяется продвижению экономической дипломатии — сотрудничеству по таким ключевым направлениям, как торговля и инвестиции, высокие технологии и инновации, цифровизация, транспорт и логистика, банковско-финансовый сектор.

Кроме того, с удовлетворением отмечено динамичное и плодотворное взаимодействие в рамках международных организаций и финансовых институтов.

Президент Республики Узбекистан выразил благодарность руководителям государств, которые представляют вновь назначенные послы, за поддержку членства нашей страны в Совете по правам человека — одной из главных площадок Организации Объединенных Наций. Это историческое событие является свидетельством широкого международного признания достиг-

нутого в стране прогресса в правозащитной сфере.

В ходе мероприятия лидер Узбекистана, обращаясь к дипломатам, выделил основные направления и перспективы двусторонних отношений с соответствующими зарубежными партнерами.

Было отмечено, в частности, что благодаря регулярным контактам на высшем уровне традиционно дружественные и тесные двусторонние отношения нашей страны с Объединенными Арабскими Эмиратами вышли на принципиально новый этап.

В настоящее время в активной фазе реализации находятся совместные инвестиционные проекты на сумму более четырех миллиардов долларов с участием компаний «Масдар», «Мубадала», «DP World», Абу-Дабийского фонда развития и других. Проекты охватывают альтернативную энергетику, инфраструктуру, химическую отрасль, сельское хозяйство, транспортно-логистический сектор.

Осуществляются программы в области совершенствования системы государственного управления, а также социально значимые инициативы в Приаралье.

Было заявлено, что Узбекистан заинтересован в задействовании большого потенциала сотрудничества с Ираном.

Отмечено, что президенты двух стран уделяют важное внимание расширению узбекско-иранских отношений.

Особую актуальность носят вопросы формирования благоприятных условий для роста товарооборота, проекты кооперации в промышленности и сельском хозяйстве, организация грузоперевозок через иранские порты. Кроме того, осуществляется регулярный диалог в сфере безопасности.

Традиционным партнером нашей страны является Украина. Лидер Узбекистана отметил, что в последние годы наблюдается активизация взаимодействия. Растут объемы товарооборота, реализуются важные экономические и гуманитарные программы.

Вместе с тем имеются перспективы для дальнейшего расширения экспортно-импортных операций, практического сотрудничества в машиностроении, электротехнике, фармацевтике, текстильной отрасли и аграрном комплексе, в области образования и здравоохранения.

Италия, обладающая большим экономическим и культурным потенциалом, является одним из основных партнеров нашей страны в Европейском союзе.

Как отмечалось в выступлении главы нашего государства, необ-

ходимо углублять двусторонние отношения и многостороннее сотрудничество, в том числе в формате министерских встреч «Италия — Центральная Азия» и в рамках международных организаций.

В торгово-экономической сфере осуществляются важные проекты кооперации с ведущими итальянскими компаниями в сферах металлургии, сельского хозяйства, производства строительных материалов и других. Кроме того, ведется подготовка портфеля перспективных совместных проектов на сумму порядка пяти миллиардов долларов.

В гуманитарной сфере проявляются важные программы в области высшего образования и культурного обмена.

С Израилем нашу страну тесно связывают традиционные партнерские отношения.

В качестве приоритетов названы развитие конструктивного политического диалога, активизация торгово-экономических, инвестиционных и научно-технических связей.

Предложено усилить кооперацию в области высоких технологий, во внедрении энерго- и ресурсосберегающих решений, сельском хозяйстве, фармацевтике и медицине, образовании, туризме.

Достижение этих задач послужит проведение регулярных встреч на высшем уровне и политических консультаций, запуск работы двусторонней Межправительственной комиссии.

Последовательно развивается многогранное сотрудничество Узбекистана с Пакистаном. Сегодня наши страны также активно взаимодействуют в рамках международных и региональных организаций.

С удовлетворением отмечены плодотворные результаты недавнего визита правительственный делегации в Исламабад. В соответствии с договоренностями прорабатываются новые возможности для увеличения объемов двусторонней торговли, а также в области сельхозмашиностроения, текстильной и кожгалантерейной промышленности.

Ведется подготовка важных инфраструктурных проектов в области транспорта и транзита, которые эффективно связывают Центральную и Южную Азию.

Президент Республики Узбекистан с удовлетворением отметил современный уровень узбекско-индийских отношений, достигнутый в последние годы благодаря регулярным контактам на высшем уровне.

В прошлом году в Самарканде успешно состоялась первая встреча министров иностранных

дел Индии и государств Центральной Азии.

Несмотря на пандемию, растет товарооборот, продолжаются интенсивные обмены на уровнях регионов и бизнеса, совместными усилиями проводятся в областях образования, информационно-коммуникационных технологий, медицины и фармацевтики с привлечением индийских инвестиций.

В заключение своего выступления Президент Шавкат Мирзиёев выразил уверенность в том, что вновь назначенные послы своей активной и плодотворной деятельностью внесут большой вклад в укрепление дружбы и развитие многогранного сотрудничества между нашими странами.

В ходе состоявшихся бесед послы выразили главе нашего государства искреннюю благодарность за теплый прием и заверили, что приложат все необходимые усилия для достижения качественного прорыва в партнерстве с Узбекистаном, а также наполнения повестки дня отношений новым конкретным содержанием.

УЗА.

Фото Пресс-службы
Президента Узбекистан.

Наука — фундаментальная основа развития всех сфер

Президент Шавкат Мирзиёев 16 октября ознакомился с созидательной работой, проводимой в Мирзо-Уlugбекском и Юнусабадском районах столицы, а также крупными проектами.

Первым пунктом посещения стал кампус Университета геологических наук в Мирзо-Улагбекском районе. Глава государства 31 января текущего года заложил первый камень в фундамент строительства нового вуза. Сегодня работы идут полным ходом.

Проектом предусмотрены строительство шести и реконструкция четырех многоэтажных зданий. На первом этапе возводятся учебный корпус, здания Института геологии и разведки месторождений нефти и газа, Института минеральных ресурсов, Института геологии и геофизики, Музея геологии, а также библиотека и общежитие.

Президент вновь приехал на место строительства и лично ознакомился с проводимыми работами и дальнейшими планами.

— Наука у нас в крови, в наших генах. Этот вуз служит одной из основ третьего Ренессанса, — сказал Шавкат Мирзиёев.

В своем Послании Олий Мажлису 24 января этого года и на встрече с

деятелями науки 31 января глава нашего государства поставил актуальные задачи по развитию сферы геологии.

В нашей стране обнаружено более двух тысяч месторождений свыше 70 видов полезных ископаемых. Однако месторождений, на которых легко осуществлять добычу и переработку, становится все меньше и меньше.

Было отмечено, что требованиями времени являются геологическое изучение более глубоких слоев земной коры для поиска новых месторождений, широкое внедрение научно обоснованных передовых методов и инновационных технологий в области освоения сложных месторождений.

На этой основе в стране создается новая геологическая система. В данном направлении приняты четыре постановления Президента.

В частности, 8 июня текущего года Президент страны подписал постановление «О мерах по организации деятельности Университета геологических наук в системе Государственного комитета Республики Узбеки-

2

Рассмотрены вопросы обеспечения стабильности цен на продукты питания

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 16 октября состоялось видеоселекторное совещание по мерам обеспечения продовольственной безопасности и стабильности цен на внутреннем рынке.

Доступность и достаточность продовольственного обеспечения являются главными факторами социальной стабильности. За последние три года выделено 28 триллионов сумов кредитных средств на развитие пищевой промышленности, животноводства, плодоовощеводства и сельского хозяйства. В одной только животноводческой отрасли были реализованы проекты на 11 триллионов сумов.

Кроме того, с учетом воздействия пандемии коронавируса на динамику цен с апреля нынешнего года импорт основных видов продуктов питания был освобожден от таможенных платежей.

Но, несмотря на это, в последнее время цены на мясо, яйца, растительное масло и сахар резко выросли. Если на мировом рынке цены на растительное масло за последние 9 месяцев выросли в среднем на 15 процентов, то в Узбекистане рост составил 26 процентов. В мире сахар подешевел на 5 процентов, в нашей стране подорожал на 23 процента.

На совещании всесторонне обсуждались вопросы насыщения внутреннего рынка продуктами питания, сохранения стабильности цен.

— Если не принять необходимые меры уже сегодня и не изменить действующую систему, завтра — зимой и весной — ситуация усложнится. Люди, особенно малообеспеченные граждане, будут довольны, если мы увеличим поставки продовольствия и стабилизируем цены на рынке, — отметил Шавкат Мирзиёев.

Подчеркнуто, что хоким каждой области, района и города должен располагать точными расчетами потребностей населения в мясе, яйцах, муке, масле, сахара, рисе, картофеле, моркови и луке, быть в курсе источников поставок этих продуктов на срок до мая следующего года.

В каждом регионе будут созданы отдельные фонды продовольственной безопасности. За счет средств фонда руководители регионов с привлечением предпринимателей наладят ввоз основных видов продуктов пи-

тания из других регионов или зарубежных стран в те регионы, в которых существует нехватка продукции. Предприниматели, участвующие в таких поставках, получат компенсацию по процентам кредитов за счет Фонда по поддержке предпринимательства.

Указано на необходимость расширения участия крупных зарубежных производителей в местных биржевых торгах в целях удешевления импортируемой продовольственной продукции.

Отмечена важность закрепления областей за каждым районом города Ташкента для организации точек продаж сельхозпродукции.

Подчеркнуто, что хокими областей, районов, городов и руководителями секторов должны отчитываться перед населением о созданной на их территории системе продовольственного обеспечения, условиях и ценах на рынке.

На видеоселекторном совещании хокими областей доложили о планах по бесприбояному обеспечению населения продуктами питания в разрезе месяцев.

УЗА.

Наука — фундаментальная основа развития всех сфер

1 ➤ Здесь глава государства побеседовал с руководителями научно-исследовательских институтов.

— Наука — фундаментальная основа развития всех сфер. Если бы мы уделили этому внимание своевременно, могли бы обеспечить занятость 15–20 процентов населения во всех направлениях геологии. Сейчас мы создаем условия для ученых, для защиты и поддержки интеллектуальной собственности. Она приносит выгоду и своему владельцу, и государству, — сказал Президент.

Шавкат Мирзиёев поинтересовался, создаваемыми здесь условиями и подчеркнул, что строительство должно выполняться качественно, лаборатории должны быть оснащены высокими технологиями.

— Необходимо подойти к этому основательно, ибо мы возлагаем большие надежды на этот университет, — сказал глава государства.

Здесь же состоялась презентация второй фазы проекта. На этом этапе планируется построить здания Государственного комитета по геологии, Геологического информационного центра, Центра геоинновационных технологий и автостоянки.

Президент Шавкат Мирзиёев также посетил Технологический парк программных продуктов и информационных технологий в Ташкенте.

В шоуруме комплекса была представлена информация о строящихся зданиях и создаваемых условиях. Продемонстрированы програм-

мые продукты, созданные при участии учащихся специализированной школы имени Мухаммада ал-Хоразмий.

Глава государства провел по видеоконференции беседу с детьми, обучающимися в IT-центре Бозатского района Каракалпакстана.

Ответственным лицам поручено обеспечить интеграцию между школой имени Мухаммада ал-Хоразмий и школами информационных технологий в регионах, стимулировать молодых людей к изучению современных технологий, становлению професионалами своего дела.

Рассмотрен ход строительства технопарка.

Работы по созданию современного комплекса начались 20 ноября прошлого года. Позже будут возведены 17 корпсов, в том числе 20-, 25-этажные офисные здания, 22-этажная гостиница, университет, конференц-зал, коворкинг-центр и другие объекты. Строения могут выдержать землетрясение магнитудой 9 баллов. Будет построена подземная трехуровневая автостоянка. В комплексе также будут кафе и рестораны, магазины, мечеть, спортивные площадки и зоны отдыха.

Сданы в эксплуатацию первые два здания IT-парка. В них созданы передовые условия, запущены программы инкубации и акселерации перспективных стартапов. Предприятия, зарегистрированные в качестве резидентов IT-парка, освобождены от уплаты налогов и таможенных платежей до 1 января 2028 года.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил возводящуюся в Юнусабадском районе столицы новое здание

Ташкентского архитектурно-строительного института.

Строительство началось в июле этого года. Будут возведены два пятиэтажных учебных корпуса, восемьмиэтажное административное здание и четырехэтажное общежитие.

Сегодня в институте обучается более 5,4 тысячи студентов. В результате перехода на кредитно-модульную систему с 2020/2021 учебного года налажено занятие по 18 бакалаврским и 23 магистерским специальностям. С целью дать будущим строителям современные знания в программу были включены новые направления, такие как проектирование «умных» домов и городской инфраструктуры, охрана труда и техника безопасности, сейсмостойкость зданий и другие.

После ввода в эксплуатацию новых зданий увеличится прием абитуриентов, повысится качество обучения.

— В последние годы в нашей стране развивается строительная индустрия, создаются современные здания, заводы, дома. Но вопрос в том, кто проектирует, кто и как строит. Необходимо готовить высококвалифицированных специалистов, соответствующих требованиям современной строительной индустрии, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Глава государства также посетил 8-й автобусный парк рядом с институтом. Было предложено передислоцировать автопредприятие и создать современные условия, а на его мес-

те организовать научно-исследовательский центр строительных материалов.

— Эта территория должна стать массивом строителей, — сказал глава государства.

Отмечено, что будут возведены социальные объекты для преподавателей архитектурно-строительного института, специалистов научно-исследовательского центра и их семейств.

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с ходом строительства Академии Службы государственной безопасности и школы «Темурбеклар мактаби».

В нашей стране осуществляется широкомасштабная работа по воспитанию молодого поколения, обладающего высоким интеллектуальным потенциалом, с современным мышлением и мировоззрением, готового самоотверженно защищать интересы и суверенитет государства.

В частности, в постановлении Президента «О дополнительных мерах по совершенствованию системы военно-патриотического воспитания юношей и подготовки кадрового резерва для Вооруженных Сил Республики Узбекистан и государственной службы» от 28 июня 2019 года было определено создание принципиально новой школы в структуре военных министерств и ведомств — «Темурбеклар мактаби».

Школа «Темурбеклар мактаби» является военным образовательным учреждением, где воспитывается поколение истинных патриотов. Здесь будут обучаться добросовестные и патриотичные учащиеся, преданные

духовно-просветительским ценностям нашего народа, воспитанные в духе национальной гордости, глубоко изучившие бесценное наследие наших великих предков, прежде всего Амира Темура, обладающие твердыми жизненными взглядами и активной гражданской позицией.

В соответствии с постановлением осуществляется работа по созданию военно-академических лицеев «Темурбеклар мактаби» и совершенствованию их учебно-воспитательного процесса. С 2020/2021 учебного года начался прием учащихся в эти образовательные учреждения.

В школу «Темурбеклар мактаби» в столице на конкурсной основе были приняты 100 учащихся, на льготной основе — 10 воспитанников «Мехрибонлик», детей погибших военнослужащих и детей из нуждающихся семей — всего 110 учащихся.

На конкурсной основе был также сформирован личный состав учебного заведения. А точнее, из 660 претендентов был отобран 21 квалифицированный педагог, обладающий глубокими знаниями.

В целях реализации обозначенных в постановлении приоритетных задач была изучена деятельность прежних военно-академических лицеев и школ «Темурбеклар мактаби». В результате разработана программа учебного заведения, соответствующего школе «Темурбеклар мактаби». С учетом междисциплинарной интеграции и интенсивности образования будут введены взаимосвязанные предметы. В результате стандарт двухлетнего обучения осваивается за один год.

В школе с углубленным изучением истории и иностранных языков обучение будет длиться два года.

Главе государства представлена информация о деятельности школы «Темурбеклар мактаби», учебном процессе, возведимых новых зданиях и сооружениях.

Для школы строятся учебный корпус, общежитие, кухня, реконструируются корпуса академии. В комплекс также будут тренировочная площадка, стадион, автодром, плац и другие объекты.

Президент отметил необходимость углубленного изучения не только родного языка и истории, но и иностранных языков.

— В этом учебном заведении должны воспитываться истинные патриоты, любящие свой народ и Родину. Нужно создать такие условия, чтобы обучившиеся здесь молодые люди заполнили кадровый резерв военной сферы, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Глава государства подчеркнул важность воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма, качественного преподавания истории нашей страны и узбекского языка, включая ведущих преподавателей.

Даны рекомендации по подготовке в Академии Службы государственной безопасности квалифицированных кадров, способных противостоять современным вызовам.

Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ, Абдулазиз МУСАЕВ, Матназар ЭЛМУРОДОВ,
корреспонденты УЗА.

Мы готовы поднять на более высокий уровень наши взаимоотношения в новой атмосфере

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 16 октября принял верительные грамоты вновь назначенных в нашу страну послов зарубежных государств. Главы зарубежных дипломатических миссий рассказали корреспонденту УзА о текущем состоянии и новых планах по развитию взаимовыгодного сотрудничества с нашей страной.

Сайд аль-Камзи, Чрезвычайный и Полномочный Посол Объединенных Арабских Эмиратов:

— Отношения между Объединенными Арабскими Эмиратами и Узбекистаном очень крепки. В Узбекистане реализуют инвестиционные проекты в таких направлениях, как солнечная энергетика, гостиничное строительство, инновационные решения. Связи между нашими странами интенсивно развиваются и в сфере образования. Активно налажен студенческий обмен.

Агостино Пинна, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Италия в нашей стране:

— Я с большим желанием приступаю к деятельности посла в Узбекистане. Потому что сегодня между нашими странами налажены теплые отношения. Самое главное, ускоренно растут взаимовыгодные связи. Ожидается визит Президента Италии в Узбекистан. Ибо сейчас самое время для этого.

Италия и Узбекистан укрепляют сотрудничество в политической сфере. Так, Италия проголосовала за избрание Узбекистана членом Совета ООН по правам человека. Кроме того, мы полностью поддерживаем проводимые в вашей стране реформы.

Открытая политика Узбекистана может превратить его в одно из самых хороших партнеров Италии. Надеемся, что наши надежды осуществляются в ближайшие годы.

Захват Бен Хиллел, Чрезвычайный и Полномочный Посол Государства Израиль в Узбекистане:

— В последние годы Узбекистан осуществляет крайне важные положительные преобразования. Мы всесторонне поддерживаем такие реформы. Широкомасштабная работа по внедрению современных технологий в различных сферах, хай-тек и стартап-проекты вашей страны способствуют достижению нового этапа развития.

Израиль обладает передовым опытом в сферах информационных технологий, сельского хозяйства, здравоохранения и других. Мы можем реализовать с вашей страной ряд проектов в этих направлениях. Мы заинтересованы в увеличении действующих в вашей

стране израильских компаний и инвесторов.

Сайд Асаф Гiloni, Чрезвычайный и Полномочный Посол Пакистана в Узбекистане:

— Я могу сказать, что приехал в Узбекистан в самое подходящее время. Потому что сейчас под руководством Президента Шавката Мирзиёева в стране происходят беспрецедентные исторические преобразования.

Мы всегда готовы к ускорению развития сотрудничества в экономике, в области современных технологий и других сферах. Для этого мы готовы обмениваться опытом с Узбекистаном.

Маниши Прабхат, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Италия в нашей стране:

— Я с большим желанием приступаю к деятельности посла в Узбекистане. Потому что сегодня между нашими странами налажены теплые отношения. Самое главное, ускоренно растут взаимовыгодные связи.

Ожидается визит Президента Италии в Узбекистан. Ибо сейчас самое время для этого.

Италия и Узбекистан укрепляют сотрудничество в политической сфере. Так, Италия проголосовала за избрание Узбекистана членом Совета ООН по правам человека. Кроме того, мы полностью поддерживаем проводимые в вашей стране реформы.

Открытая политика Узбекистана может превратить его в одно из самых хороших партнеров Италии. Надеемся, что наши надежды осуществляются в ближайшие годы.

Николай Дорошенко, Чрезвычайный и Полномочный Посол Украины в Узбекистане:

— Важнейшая задача моей дипломатической миссии — внести вклад в активизацию двусторонних отношений между Украиной и Узбекистаном. Мы обладаем огромным потенциалом для расширения со-

Час сенатора

Цель — защитить женщин

Доказано, что вовлечение женщин в жизнь общества обеспечивает рост продуктивности и экономики.

За последние годы в Узбекистане принято несколько официальных документов, регулирующих права женщин в обществе. Это законы «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин» и «О защите женщин от притеснения и насилия». Но, к сожалению, все еще встречаются случаи гендерного насилия. Ряд комплексных мер может помочь предотвратить их.

Наиболее эффективные меры реагирования на гендерное насилие включают поддержку услуг многосекторального реагирования для пострадавших (медицинскую, психосоциальную, правовую, экономическую поддержку и безопасные пространства), в том числе поддержку на уровне сообщества и дальнейшую помощь.

Комиссия по вопросам обеспечения гендерного равенства Республики Узбекистан в сотрудничестве с Фондом ООН в области народонаселения (ЮНФПА) и хокимиятом Самаркандской области инициировала пилотирование стандартных операционных процедур (СОП) межведомственного реагирования на гендерное насилие в регионе с целью последующей доработки и разработки механизмов применения по всей республике.

Проект включает конкретную последовательность видов услуг, которые необходимо оказать с целью защиты женщин, пострадавших от гендерного насилия. Она направлена на систематизацию всех мер по решению этой проблемы, обеспечение качественно-выполнения специалистами своих функциональных задач по оказанию правовой, социально-психологической помощи пострадавшим, эффективному обслуживанию во временных приютах, открытых при реабилитационных центрах.

В 2019 году в рамках проекта по реагированию на гендерное насилие в правоохранительных органах, сфере здравоохранения, психологическая помощь пострадавшим, а также институтов гражданско-общественного сектора, включая ННО по поддержке женщин-инвалидов.

Процесс разработки и адаптации стандартных операционных процедур проходил в несколько этапов. Это изучение и анализ международного законодательства по реагированию на гендерное насилие в правоохранительных органах, сфере здравоохранения, психологические и социальные услуги, где были выявлены правовые механизмы, которые нуждаются в доработке. Также проанализирована специфика национального законодательства. Были уч-

тены интересы людей с инвалидностью.

Все разработанные стандартные операционные процедуры сопровождаются краткими практическими инструкциями для поставщиков услуг, включая инспекторов профилактики, врачей общей практики и патронажных медсестер, социальных работников, специалистов махаллей, психологов шеллеров и центров адаптации и реабилитации жертв гендерного насилия.

Подобное пилотирование уже проведено в августе в Республике Каракалпакстан, а также в сентябре в Самаркандской области.

По истечении трех месяцев после тренингов предполагается проведение рабочих встреч по сбору обоснованных практических рекомендаций и предложений участников процесса пилотирования СОП по каждому направлению, а также проведение «круглого стола» для выработки заключительных рекомендаций для адаптации и внедрения их среди поставщиков услуг жертв гендерного насилия.

Эльмира БАСИТХАНОВА, член Сената Олий Мажлиса.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

П

17 октября 2020 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

18 октября — День города Самарканда

Современные технологии для «Жемчужины Востока»

Одной из самых ярких страниц в календаре знаменательных дат Самарканда является День города.

Традиция широко праздновать эту дату заложена в октябре 1996 года в рамках празднования 660-летия со дня рождения Амира Темура. В этот же день одному из древнейших городов мира был вручен орден «Амир Темур».

Дата неслучайно связана с именем Сахибирана. В период правления Амира Темура и его потомков Самарканд стал столицей огромной империи, центром науки, торговли и ремесленничества. Немеркующую славу «Жемчужине Востока» привнесли возвездные здесь в эпоху Тимуридов уникальные архитектурные сооружения, признанные шедеврами мирового зодчества. Многое из этого наследия сохранилось до наших дней и с трепетом оберегается современным поколением самаркандцев.

Архитектурный ансамбль Регистан называют сердцем древнего города. Созданный в XV—XVII веках комплекс является притяжением для миллионов туристов со всего мира. Для сохранения этого достояния активно используются современные технологии.

Реставрация памятников архитектуры процесс трудоемкий. Он зависит от многих факторов. Прежде чем начинается работа над объектом, проводится ряд исследований, включающих научные методики по изучению его архитектурных особенностей, реали-

зуется цикл инженерно-технических изысканий. Именно после такой комплексной работы в 2018—2019 годах был отреставрирован главный купол медресе Тилля-кари. После его очистки от поврежденной керамики и массивной подложки был укреплен купол. Очищенная поверхность оштукатурена специальным раствором с добавлением элементов, предотвращающих проникновение влаги.

Реставраторам благодаря использованию современных технологий в процессе укладки новых, водонепроницаемых плиток на поверхность купола удалось сохранить все пропорции и симметрию на сфереическом элементе мечети. О тонкости осуществленной работы свидетельствует тот факт, что на отдельных архитектурных фрагментах в каждом квадратном метре уложены до двух тысяч элементов наборной мозаики. После капитальной реставрации купол Тилля-кари стал легче на сто с лишним тонн, соответственно, уменьшилась нагрузка на все здание. По мнению специалистов, обновление и облегчение купола существенно продлит жизнь архитектурного и культового шедевра.

Сохранить первозданный вид исторического сооружения, применяя традиционные методы, часто бывает непросто. Надолго защищить стены и при этом сберечь красоту монументальных сооружений позволяет прозрачные материалы для защиты фасадов. Например, сухая пленка, возникающая в результате применения лессирующих покрытий, обладает грязеотталкивающими свойствами и высокой устойчивостью к атмосферным воздействиям в течение 50 лет. Данный метод сохранения в качестве эксперимента был использован на главных воротах медресе Шердор, на мраморных плитах медресе Улугбека и медресе Тилля-кари.



В практику реставраторов ансамбля Регистан активно внедряются технологии лазерного сканирования памятников архитектуры, широко применяемые во всем мире. В большинстве случаев только используя лазерный 3D-сканер, можно наиболее полно, точно и качественно выполнить фасадные съемки, архитектурные обмеры, трехмерную фиксацию состояния сооружения с выявлением дефектов и деформаций, мониторинг состояния объекта на разных этапах его эксплуатации. Такие методики сводят к

минимуму человеческий фактор, способствуя сохранению первозданного вида шедевров.

Именно таким методом в сотрудничестве с Люблинским политехническим университетом (Польша) была отсканирована композиция главного входного портала медресе Шердор. Это позволило на основании специальных лабораторных исследований максимально точно определить используемые мастерами прошлого цветовые гаммы, размеры и расположение всех деталей декора с точностью до миллиметра.

Очевидно, что сохранить для будущих поколений бесценные памятники архитектуры, имеющие многовековую историю, возможно только применяя в процессе реставрации инновационные технологии и материалы, гармонично дополняющие уникальный опыт созидающего этапа восточного Ренессанса.

Азамат САМАТОВ,
заместитель директора
самостоятельной дирекции
ансамбля Регистан.

Здание под стать вузу

В преддверии Дня города Самарканда в областном центре состоялось торжественное открытие здания Международного университета туризма «Шелковый путь».

Внедрить в обучение электронные технологии. Компьютеризированы каждая аудитория, спортивный зал, лингафонные и лабораторные кабинеты и даже столовая. Созданные здесь условия будут мотивировать студентов работать над собой, приумножать знания, самосовершенствовать, реализовывать свой потенциал.

— С начала текущего учебного года в образовательном процессе вовлечены 12 иностранных профессоров и преподавателей, из которых четыре профессора подписали трудовые договоры до конца учебного года, — говорит проректор вуза Жулий Элгазаров. — Многие из них учились, работают и проводят научные исследования в вузах из списка 1 000 лучших в мире. Учебная программа разработана в соответствии с международными образовательными стандартами ISO 9001-2015. В университете введена пятидневная учебная неделя и соответствующая система обучения «2 + 1».

После официальной части мероприятия — посвящения в студенты — гости ознакомились с созданными здесь условиями. С начала деятельности университета студенты молодого вуза учились в старом здании профессионального колледжа туризма. В 2020/2021 учебном году молодежь продолжит обучение в обновленном здании академического лицея при СамГУ. Реконструкция велась в рамках проекта «Смарт-кампус». Интерьер и дизайн нового объекта разработаны по стандартам европейских вузов. Его реализация позволила

на сегодняшний день

университет является оди-

ним из самых престижных

высших учебных заведе-

ний и первым вузом в

сфере туризма в Узбеки-

стане, где предлагается

обучение по всем направле-

ниям и отраслевым

специальностям бакалав-

риата и магистратуры.

В торжественном ме-
роприятии приняли участ-
ие хоким Самаркандской облас-
ти Э. Турди-
мов, другие официальные лица.

Зарина ХАКБЕРДИЕВА,
«Народное слово».

Новости экономики

Дебютная эмиссия еврооблигаций НБУ

АО «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан» выпустило на Лондонской фондовой бирже в оборот пятилетние еврооблигации стоимостью 300 миллионов долларов.

Тем самым Узбацбанк превратился в полноценного участника международного рынка капитала.

Дебютная эмиссия еврооблигаций Узбацбанком осуществлена совместно с международно признанными андеррайтинг-бэнками, такими как «Citibank» (США), «Natixis» (Франция), «SMBC Nikko» (Япония) и «Газпромбанк» (Россия).

В рамках прошедшего накануне события роуд-шоу состоялась глобальная аудиоконференция с участием свыше 70 глобальных международных инвесторов стран США, Европы, Российской Федерации и Азии. Министерство финансов и представители Узбацбанка рассказали инвесторам о текущих макроэкономических показателях и ходе реформ, осуществляемых в экономике и банковском секторе Узбекистана. С 12 крупными международными инвесторами организованы индивидуальные переговоры.

14 октября в 17:00 по лондонскому времени определены процентная ставка и купон выпущенных банком международных облигаций. Окончательная стоимость купона, составив 4,85 процента в год, во время торгов снизилась на 0,3 процента от начальной процентной ставки.

Как считают специалисты, успешное размещение Национальным банком Узбекистана еврооблигаций свидетельствует о положительной оценке международными инвесторами проводимых в стране реформ.

Дизельное топливо

В зимнем исполнении

С 20 октября ООО «Ферганский НПЗ» начало массовый выпуск для нужд народного хозяйства и частных автовладельцев ранее не производимого и закупаемого за рубежом дизельного топлива зимнего исполнения.

По информации пресс-службы предприятия, специалисты нефтеперерабатывающего завода провели полный цикл работ по лабораторным исследованиям, промышленным испытаниям и постановке на производство нового низкозастывающего зимнего топлива марки ДТ-2.

В результате на бирже нефтепродуктов будет доступна массовому потребителю первая партия зимнего дизельного топлива с температурой застывания не выше -25 градусов и предельной температурой фильтруемости не выше -18 градусов, которое так необходимо осенне-зимний период.

Кроме низкозастывающих свойств, данное дизельное топливо обладает улучшенным фракционным составом, позволяющим легче прокачивать его по топливной магистрали двигателя, облегчает холодный старт, а также имеет высокое цетановое число, что обеспечивает мощность и экономичность работы двигателя.

Остановка перед пиковой нагрузкой

Министерство энергетики сообщило, что две парогазовые установки Туракурганской теплэлектростанции, которые были временно остановлены для полноценной подготовки к проведению осенне-зимнего периода, вновь введены в эксплуатацию.

По данным, приведенным пресс-службой Минэнерго, подача электроэнергии, выработанной на Туракурганской ТЭС, возобновлена в прежнем режиме.

Также отмечено, что данные парогазовые установки являются одними из самых энергоэффективных среди использующихся на ТЭС Узбекистана. Их суммарная мощность 900 МВт позволяет вырабатывать в сутки более 21 миллиона кВт·ч электроэнергии. При этом КПД станции составляет более 57 процентов, что позволяет сэкономить порядка 730 миллионов кубометров природного газа в год.

После плановой подготовки двух ПГУ Туракурганской ТЭС полностью готова к бесперебойной и эффективной выработке электроэнергии в осенне-зимний период 2020–2021 годов, в том числе при пиковых нагрузках и низких температурах.

Цемент стройкам и станциям

Несмотря на пандемию коронавируса, по итогам сентября нынешнего года предприятие «Ахангаранцемент» увеличило объем реализации продукции по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на пять процентов — 8 651 тонну.

Высококачественная продукция отгружена преимущественно потребителям города Ташкента и столичной области.

Как отметили на предприятии, достижение высоких результатов стало возможным благодаря контролю качества продукции и комплексной работе, направленной на повышение эффективности на всех этапах производства.

Высокое качество продукции и широкий ассортимент учитывают требования к сейсмоустойчивости построек в регионе и используются на самых ответственных строительных проектах. Ахангаранский цемент отгружался на строительство Нижнечаткальской и Камчикской гидроэлектростанций, возведение доступных многоквартирных домов в сельской местности по типовым проектам и многоэтажных жилых массивов.

Подготовил
Сергей АЛЕКСЕЕВ,
«Народное слово».

Футбол

Спорт отходит от ковидной «спячки»

Несмотря на то, что во многих странах пандемия усиливается, как и вновь принимаемые карантинные меры, большой спорт начинает выходить из вынужденных каникул.

Проведены турниры «Большого шлема» в США и Франции, где теннисисты подарили телезрителям — при почти пустых трибунах — захватывающие поединки, открыты новые имена. Без устали накручивают педали на веломарафонах велосипедисты. Стараются не отстать от них представители и других видов спорта.

ОТ КОВИДНОЙ «СПЯЧКИ»

так что COVID-19 показал разгаре национальные чемпионаты по футболу, проводятся и международные матчи. Правда, при этом не обходится без потерь — многие известные игроки и тренеры заболевают коронавирусом и выходят из строя.

На днях пришла сенсационная новость из Италии, где знаменитый нападающий «Ювентуса» и сборной Португалии Криштиану Роналду заразился этой болезнью, правда, в легкой форме. Примечательно, что звезда мирового футбола игнорировал карантин, никогда не надевал защитную маску, забывший два мяча во втором тайме. И вся команда демонстрировала атакующий футбол, играя смело и расскованно.

Что касается национальной команды, то ее выступления вызывают неоднозначную реакцию. Проигрыш сборной Ирана, конечно же, особого оптимизма не предполагает. Зато победа над командой ОАЭ на поле соперника со счетом 2:1 очень убедительна, несмотря на минимальный перевес в счете. Отлично сыграл Игорь Сергеев, забивший два мяча во втором тайме. И вся команда демонстрировала атакующий футбол, играя смело и расскованно.

Надо учсть важный момент. Прошедшие матчи, как и предстоящие в ноябре, — товарищеские. И рулевой сборной Вадим Абрамов наигрывает оптимальный состав, проверяя молодых ребят, представляя им шанс показать

себя. А тех, в ком уверен, он особо не тревожит, у них еще будет возможность показать высокий класс. Этот талантливый тренер по характеру максималист и ставит перед собой очень высокие цели. И конечно же, самую-самую — завоевать путевку на мундиаль в Катаре в 2022 году.

Игорь САНЕЕВ,

«Народное слово».

На правах рекламы

Ташкентское городское управление охраны Национальной гвардии Республики Узбекистан объявляет конкурс

Проводится отбор подрядной организации на текущий ремонт административного здания, кабинетов, спортзала, туалетов, крыши, навеса для автомашин, КПП, комнаты приема граждан, металлического забора и благоустройства территории батальона № 4 на массиве Каракамыш, 2/1, д. 24А в Алмазарском районе г. Ташкента.

Предельная стоимость заказчика составляет:

2 507 530 046 сумов с учетом 15% НДС.

2 180 460 909 сумов без учета НДС.

Срок окончания работ — 120 дней.

Заказчик: Ташкентское городское управление охраны Национальной гвардии Республики Узбекистан (далее — заказчик).

Адрес заказчика: 100017, Республика Узбекистан, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Кашигар, 3.

Телефон 71-233-37-83

Объект внимания

Узбекистан становится созиателем международного права

«Интересы человека превыше всего» — данный принцип, выдвинутый нашим Президентом на внутреннем и международном уровнях и глубоко укоренившийся в повседневной жизни, служит дальнейшему повышению международного авторитета страны и превращению Узбекистана в страну-инициатора на глобальном и региональном уровнях.

Выступая на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций три года назад, глава нашего государства подчеркнул, что идет работа по построению демократического государства и справедливого общества на основе Стратегии развития Узбекистана, являющейся продуктом воли народа.

Акцентируя внимание на проблемах, волнующих весь мир и регион Центральной Азии, наш Президент с высокой трибуны международного сообщества отметил, что само время требует укрепления диалога, практического сотрудничества и добрососедства. В связи с этим со стороны главы государства были выдвинуты инициативы по разработке и принятию трех важных международно-правовых документов, таких как международная Конвенция по правам молодежи, специальная резолюция Генеральной Ассамблеи ООН «Просвещение и толерантность», специальная резолюция Генеральной Ассамблеи ООН «Укрепление регионального и международного сотрудничества по обеспечению мира, стабильности и устойчивого развития в Центральноазиатском регионе». Выдвинутые со стороны Президента предложения и инициативы глобального и регионального значения, такие как развитие добрососедских отношений в Центральноазиатском регионе, мир в Афганистане, смягчение негативного воздействия трагедии Аравийского моря, отличались глубокой продуманностью и защитой национальных интересов.

Инициативы Узбекистана были тепло встречены международным сообществом и уже начали приносить свои плоды. Признавая, что идеи, особенно в области международного нормотворчества, служат повышению эффективности международного права, многие международные организации, научные институты и эксперты вышли с предложением о сотрудничестве.

Без всяких сомнений, непростая и опасная ситуация в международном сообществе, вызванная пандемией COVID-19, напоминает сложную ситуацию после Второй мировой войны, потрясшей весь мир, когда Организация Объединенных Наций была образована ровно 75 лет назад. В то время, когда на земле царили отчаяние и неопределенность, все человечество глубоко осознано и почувствовало, что на основе объединенных усилий можно выбраться из болота огромных экономических и социальных проблем.

Конечно же, даже сегодняшний непростой период требует от международного сообщества разработки совершенно новой международно-правовой модели, основанной на взаимном сотрудничестве и доверии. Тот



факт, что семидесят пятая сессия Генеральной Ассамблеи была организована в режиме онлайн впервые в истории Организации Объединенных Наций, также означает, что защита прав и интересов человека, которая является основой международного права, — неотложная задача.

В данном контексте выступление Президента Республики Узбекистан необходимо рассматривать как призыв для мирового сообщества с точки зрения современности следовать принципам сотрудничества, общей ответственности, мобилизации и международного права. Сама Организация Объединенных Наций, которая отмечает свое 75-летие, и даже самые могущественные и развитые страны остались в определенном непонимании того, как быть перед лицом пандемии, угрожающей всему миру. Сейчас мир как никогда нуждается в совместных усилиях, общей ответственности и подъеме международного партнерства на новый уровень.

В данных условиях мы наблюдаем, что отсутствие минимальных требований по защите основных прав и свобод, человека, здоровья и благополучия государства во внутренних и внешних отношениях имеет серьезные последствия. В связи с этим глава нашего государства выдвинул 11 общепринятых и институциональных международных инициатив глобального и регионального значения, которые глубоко продуманы и имеют стратегическое значение. Из них три инициативы направлены на принятие нового важного международно-правового документа, одна инициатива направлена на поддержку принятия Международной конвенции ООН по правам молодежи, выдвинутой на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Наш Президент подчеркнул острую необходимость укрепления международного сотрудничества в борьбе с пандемией COVID-19 и преодоления негативных последствий распространения болезни, а также укрепления сотрудничества между государствами в глобальной жизни исходя из центральной позиции ООН как координирующей международную структуру.

Инициатива по принятию Международного кодекса о добровольных обязательствах стран в период пандемии отражает интересы всех государств-членов и других структур, народов мира, устанавливает минимальные стандарты обязательств каждого государства перед своими гражданами и международными партнерами.

Инициативы Узбекистана по созданию международно-правовых норм создают большую ответственность для правовой науки и образования нашей страны и открывают перспек-

тивные горизонты. Ведущие отечественные юристы и исследователи имеют историческую возможность внести весомый вклад в научное и теоретическое обоснование инициатив Президента в глобальном масштабе, разработку организационно-правовых механизмов и научное обоснование международно-правовых прогнозов. Это в свою очередь ускорит процесс международной интеграции юридической науки и образования в нашей стране.

Первая попытка кодификации норм международного права принадлежала австрийскому ученыму-правоведу, адвокату А. Домину-Петрушевичу, который в 1861 году опубликовал собственный кодекс. В 1868-м аналогичную деятельность вел швейцарский юрист И. Блюнчи. Подобные кодификации осуществляются учеными или научными структурами и считаются доктринальными кодификациями.

Механизм официальной кодификации в международном праве координируется в соответствии со статьей 13 Устава ООН. Комиссией по международному праву, которая в настоящее время состоит из 34 избранных экспертов. Комиссия обеспечивает квалифицированную подготовку проектов кодексов по запланированным темам. Проекты будут обсуждены Шестым комитетом Генеральной Ассамблеи ООН и представлены правительством на обсуждение. После этого комиссия представит окончательный проект международного документа уже на международное обсуждение.

Несомненно, все страны глубоко осознают необходимость разработки и принятия Международного кодекса о добровольных обязательствах государства в период пандемии. Проблемы и кризисы, наблюдавшиеся во всех странах в контексте коронакризиса, демонстрируют, что оперативные и совместные действия должны быть урегулированы международным правом.

Для государств важно найти золотую середину в обеспечении и защите прав человека. Учитывая его высокую ценность в условиях пандемии, необходимо установить минимальный стандарт для ограничения его прав. Это приводит к регулированию международным правом в связи с пандемией баланса между правами человека и государством.

В то же время отсутствие последовательности в реализации международной помощи и сотрудничества в глобальном масштабе приводит к ограничению экономических, социальных и культурных прав во многих странах, также к серьезным сбоям в стабильном

снабжении продуктами питания и медикаментами.

На фоне COVID-19 усилилось неравенство как внутри государств, так и между ними. Одной из причин стали огромные различия между странами. Углубление подобного неравенства и неготовность систем здравоохранения неразвитых стран к борьбе с пандемией могут привести к другим глобальным пандемиям. Поэтому в рамках кодекса, который предполагается разработать по инициативе нашего Президента, целесообразно усилить обязательства международных организаций и государств по взаимопомощи и безусловному обеспечению права на здоровье в соответствии с международными принципами.

Это к тому же доказывает необходимость решительных мер на международном и национальном уровнях в отношении глобальной системы образования, которой был нанесен значительный ущерб из-за пандемии. По данным ЮНЕСКО, в разгар кризиса 1,6 миллиарда учащихся, или 94 процента во всем мире, пострадали от закрытия школ в более чем 190 странах. Тот факт, что численность студентов в системе высшего образования может быть сокращена на 3,5 процента, то есть до 7,9 миллиона человек, подтверждает необходимость для государств разработать четкие стандарты использования гибких механизмов для защиты прав обучающихся в условиях пандемии.

Еще одним важным вопросом, обозначенным нашим Президентом, является то, что проблема бедности и нищеты тесно связана с тяжелой ситуа-



удаленном режиме, систем фриланса как самозанятости, поощрение создания рабочих мест, а также внедрение новых моделей профессионального обучения.

Узбекистан укрепляет свои позиции на международной арене как инициатор создания международно-правовых норм. Как было отмечено выше, усилия, направленные на разработку и принятие Конвенции ООН по правам молодежи, стали показывать практические результаты. Глава нашего государства подчеркнул, что на сегодняшний день развитие человеческого капитала и инновационного потенциала требует правильного и эффективного использования возможностей более двух миллиардов молодых людей по всему миру, а также новых тенденций и подходов к защите прав молодежи. Несомненно, в условиях пандемии еще больше возросло значение данного международного документа в глобальной жизни. Проект документа обсуждался в рамках Самаркандского форума по правам молодежи «Молодежь 2020: глобальная солидарность, устойчивое развитие и права человека» 12–13 августа в Самарканде с участием более 80 международных и региональных организаций и более 20 национальных институтов.

Данная конвенция будет служить важной правовой основой для реализации Молодежной стратегии ООН «Молодежь 2030» и достижения Целей устойчивого развития.

Будет создан четкий механизм проведения государственной молодежной политики в

Соцпроекты

Станция 4G под облаками

«COSCOM» активно реализует социально значимые проекты, помогающие в повышении благосостояния жителей отдаленных регионов.

ООО «COSCOM» (торговая марка «Ucell») лидирует в создании современной ИКТ-инфраструктуры Узбекистана. Компания уделяет большое внимание расширению спектра коммуникационных услуг, улучшению их качества и потребительских свойств.

Стратегия деятельности компании «COSCOM» отличается и тем, что ею наложен тесный и плодотворный диалог с населением. Ежедневно в ее головной офис поступают обращения из регионов. И команда специалистов прикладывает все усилия, чтобы отображаемые в них проблемы находили оперативное решение. Для этого руководители и специалисты «Ucell» регулярно выезжают в разные уголки Узбекистана для встреч с людьми, выясняния и решения имеющихся проблем с помощью связи на местах.

Так было и с обращением из Сариасийского района Сурхандарьинской области, поступившим в октябре прошлого года. Сельский сход граждан просил наладить сотовую связь и интернет для жителей кишлака Богча, расположенного в 300 километрах от областного и в 90 километрах от районного центров.

Выехавшие на место специалисты выяснили, что основная причина отсутствия связи — сложный рель-



еф высокогорной местности, ставший серьезным препятствием для прохождения сигнала. С учетом этого техники провели детальные исследовательские работы и подготовили все для установки базовой станции 4G, подобрали идеальное место прямо над сельским сходом граждан «Богча».

Прошел ровно год. Теперь в кишлаке стабильно действует и качественная мобильная связь, и скоростной интернет. Благодаря базовой станции 4G, установленной на высоте 2 850 метров, в этом высокогорном районе функционирует лишь мобильная связь сотового оператора «Ucell».

Стала легче жизнь почти шестисот сельчан. Раньше из-за отсутствия связи невозможно было вызвать даже скорую помощь, не говоря уже о том, что было затруднительно вести оперативный диалог с госструктурами, органами правопорядка и так далее. Трудно было и 136 ученикам нашей школы. Связь и интернет нам помогли в период пандемии при проведении онлайн- занятий. Постепенно стали развиваться другие сферы и отрасли, расширяется бизнес, ремесленничество, туризм, — говорит директор местной школы № 44 Камолиддин Нуралиев.

И таких примеров социальной эффективности выполняемых проектов множество на счету компании. Все они свидетельствуют о важности ее работы, главные приоритеты в которой — интересы людей, улучшение качества их жизни, повышение уровня благосостояния.

В Сурхандарьинской области у «Ucell» около 330 тысяч абонентов, в распоряжении которых широкий спектр коммуникационных услуг. Как отметил директор регионального офиса «Ucell-Термез» Бобур Хасанов, обеспечен охват не только города и районов, но и жителей труднодоступных горных и степных зон, где установлены опорные базовые станции и сформирована современная инфраструктура.

В том же регионе компания провела еще одну, совсем иную по характеру акцию. По инициативе руководства ООО «COSCOM» в Термезе было высажено 1 200 саженцев декоративных деревьев. Почему именно столько? Как рассказали инициаторы, число выбрано в знак глубокого уважения и признания заслуг великих сынов земли Термеза. В этом году исполнилось 1 200 лет со дня рождения крупнейшего представителя среднеазиатского суфизма, уроженца здешних мест Хакима ат-Термези. А в 2024 году будет отмечаться 1 200-летие знаменитого мыслителя, выдающегося знатока и собирателя хадисов Абу Исса ат-Термези. Так что через четыре года к 1 200-летию Имама ат-Термези горожане и гости смогут укрыться от зноя в тени каштанового сада, созданного «юсупцами».

Наш город расположен на юге страны, летом здесь очень жарко, зимой — пронизывающий холод. Поэтому вырастить деревце всегда непросто, требуется много усилий, постоянная забота, правильный подбор сорта растения и грамотный уход, — делится начальник департамента по озеленению и благоустройству Рустам Кулназоров. — Любая «зеленая» инициатива раноцenna для нас дорогому подарку, ведь, посадив дерево, человек помогает улучшить экологию края, его климат, а значит, и самочувствие людей, их здоровье. Благодаря экологической акции компании на территории нашего города появился огромный сад, который мы будем беречь и лелеять, ухаживать за ним. В подборе растений помогли местные агрономы, которые учили и климат, и почву региона.

Как отметили в ООО «COSCOM», проведение подобных акций экологического характера стало хорошей традицией для работников компании. За период с прошлого года в пяти парках столицы их усилиями было высажено 615 саженцев деревьев, еще несколько сотен растений — в Карши и Навои. В 2021 году планируется расширить зону высадки зеленых насаждений, охватив всю республику в целом.

Гульбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово»

цией, вызванной пандемией, в первую очередь с безработицей и утратой средств к существованию. По данным Международной организации труда, только 18 процентов всех занятых трудятся на таких рабочих местах, которые позволяют им выполнять свои обязанности в удаленном режиме. В глобальном масштабе пандемия представляет собой прямую угрозу потери работы для двух миллиардов человек, 1,6 миллиарда из которых находятся под угрозой потери средств к существованию, а тот факт, что средний доход в неформальной экономике упал на 60 процентов за первый месяц пандемии, явно демонстрирует, что мир находится на грани глобального кризиса. Поэтому государствам необходимо установить новые стандарты для поощрения современных методов и форм сокращения безработицы. Целесообразно создать справедливую глобальную систему, предусматривающую осуществление безотлагательных реформ по внедрению системы работы в

международном сообществе за счет создания современной международной модели, отражающей перспективы развития молодежи с точки зрения конкретных целей и измеряемых показателей.

В условиях коронакризиса инициативы Узбекистана по созданию международных норм возлагают большую ответственность на специалистов юридической сферы, представителей юридической науки и образования нашей страны. Глава нашего государства отмечал, что мы верим, что наши стратегически мыслящие, высокообразованные учеными-правоведами примут активное участие в разработке новых подходов к научному сотрудничеству для достижения цели — совместного формирования справедливой глобальной системы, которая будет обеспечивать основные права и свободы, здравоохранение и благополучие каждого человека.

Рахимжон ХАКИМОВ,
ректор ТГЮУ,
доктор юридических наук.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.
Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».
Телефон информации 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор И. МУДАРИСОВ
Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итог по Уз: 00.30 Подписано в 01.15

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ